EXAMEN : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL Session: 2010

SPECIALITE: COMPTABILITE 1006 - COMSTC
Epreuve Scientifique et Technique Durée : 1 heure Coefficient - 1

Sous - épreuve E1C : Mathématiques Unité 13

Cre sujet comporte 5 pages numérolées de 145,
Assurez-vous que oot cxemplaire ost complet,
5%l est incomplet, demandez vn anfre cxemplaire su chef de salle.

- SUJET -

Matériel autorisé : toutes les calculatrices de poche y comprs les caleolatrices programmables,
alphanumériques ou & éeran graphigue & condition aue leur fonctionnement soit autonome et qu'il
ne soit pas fait usage d'imprmante. Le prét entre los candidats est interdit,

LE SUJET COMPREND DEUX PARTIES

BAREME
PARTIES INDICATIF
Probléme 1 14 points
Probléme 2 6 points
Total 20 poings
ATTENTION

- Les documents & compléter et & rendre ne sont fournis qu’en vn scul cxemplaire.
- Aucun exemplaire supplémentaire ne sera remis aux candidats pendant le déroulement de
I'épreuve.

AVERTISSEMENT

Si lc texte du sujet, de ses questions ou de ses annexes vons conduit & formuler une on plusieurs
hypothéses, il vous est demandé de la (ou les) mentionner explicitement dans vetre copie.

Baccalauréat Professionnef Comptabilite 1/5
Mathdmatiqucs Besgion 2010




—SUJET —

Probléme 1 : Etude de bénéfices (14 points)

Une société vend des appareils de chanffage au bois. Suite 4 sa restructuration cn 2007, ¢fle a pu
relancer s& production, scs bénéfices annuels ont évolug comme 'indique e tablean suivant :

Arnnée de bilan 2007 | 2008 | 2009
Rang de I'annde 1 2 3
Eénciice
{en milliers d'enyos) 5 84 104

1" partie
1. Décrire, en une phrase, ’évolution des béaétices entre 2007 et 2009,
2. Caleuler le powrcentage d’augmentation du bénéfice crtre 2007 et 200%. Arrondir le résultat

au dixiéme.

2%™ hartie : Etade de fonction
On estime que le bénéfice B peut étre modélisé 3 pastir de 'année 2007 et pendant 10 ans par la
relalion Bim)y=-2n+281+39

ol # est le rang de *année et Blm) est cxprimé en milliers d’suros.

On éwdic 1a fonction f° définie sur 'intervalle {1 ; 10 par :

flxy==2x*+28x+39

1. Onnote f la fonction dérivée de ka fonction /. Déterminer f{x).
2. Résoudre 1équation (g3 =0.
3. Compléter lc tableaun de variations de la fonction f donné en annexe.
4. Pour quelle valeur de x la fonction f admet-elle un maximnun ?
5. Calculer la valewr de cc maximum.
6. Compléter le tableau de valeurs sur 'annexe.
7. Représenier graphiquement la fonction f en utilisant le repére de I'annexe.
%, Tracer la droite d'dquation v =134 sur Uintervalle [1 ; 10] dans le repére de Pannexe.
9. Résoudre graphiquement I'inéquation f{x}=134 et exprimer le résultat sous forme d'un
intervalle. Laisser apparcnts 1¢s traits de construction.
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3™ partie : Exploitation des résultats

En utilisant les résuliats de la 25

partic
1. Bomner une estimation duo bénéfice cn 2010,
2. Préciser I"année ol le bénéfice sera maximal. Donnet 1z valeur du hénéfice maximal.

3. Indigucr les années pour lesquelles fe bénéfice sera supdricur 4 134 000 €,

Probléme 2 : Etude d'un financement (6 points)

Le prix de vente TTC d"un appareil de chaullage au bois est 3 500 €.
Afin de réduire les stocks de ce modéle et favoriser la vente, le gérant de cette entreprise décide de
metire en place une operation promaotionnelle sur ce produit.

11 fait inscérer dans un prospectus publicitaire I'encart sutvant

(Hire exceptionnelle de financement

Proposition A Proposition B
¢ Apport : & % du prix de vente +  Apport: 1) % du prix de vente
=  Duréc : B} mensualités constantes »  Durée : 24 mensualités constantes
*  Taux annuel @ 6,6 %% *  Taux annuel : 6,6 %

[. Proposition A
a}  Calculer la somme empruntées,

b)  Caleuler le taux mensucl proportiomel,
¢} Montrer que le montant de la mensnalite est 339,03 €
dy Calculer la somme des rembourscments des 10 mensualites.

el Caleuler le cofit total du crédit (soit le montant total des intéréts).

2. Proposition B
a) Calculer la sonune enpruntée.

b) On admet que la mensualité est de 140,46 €. Caleuler e coilt total du crédit.

3. Quels armuments peut-on aliliscr pour recommander la proposition A ?
Méme question pour la proposition B.
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ANNEXE [A RENDRE AVEC LA COFPIE)
TaMeau de variations
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FORMULARE DE MATHEMATIQUES BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
SECTEUR TERTIAIRE
(Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n®11 du 15 jein 1995)

Fonction f Dérivée /"
f&) 7'
ax—+h &

xl 2x
+ 3x*
1 1

u{x}i v(x} W (x }‘f v {x)
.U (x] au (-"-‘ )

Equation du second degré ax’ +bx+c=0
A =5 —dac

81 A 0, deux solutions .

—b-i'*.l'IE —b-\l'fE

— et X, = ———

L 2
2a 2er
$i A =10, une solution réelle double :
b
X =%, =-—
2a

51 A = 0, aucune solwion réclle
SiAz0, ax’ +E}x+c=a(x—xlIx-x2)

Swites arithmétigues
Ternte de rang | : &, €t raison »
Terme de rang # : u, =t +(n-1)r
Somme des & premiers lermes :
Ko +u,)

2

Byt Uy 4 =

Suites gépmitrigues
Terme dc rang 1 : ¥, et raison g

Terme de rang # : u, = u,q""

Somme dcs & premiers lermes
P—g*
1-g

Uy R, e EU, =N
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Statistigues
”

Effectif total N = 2 7,

f-

2 n.lxj'
=

e

N
7 2 el
2”; {xr' - f} 2 X/
A

Moyenne x =

Variance ¥ =-—

Ecart type 7 = qﬁ;

Valenr acqeise par une suite d’annuités consiantes

V. valeur acquise au moment du demier versement

o : versement constant
- taux par période
: nombre de versemeonts

I,—u=a(l+ff¢

™

Valeur actuoclle d*une suite d’annuités consiantes

V. : valeur aciuelle une période avant le premier
versement

@ versement conslant

f :taux par période

#1: nombre de versements

o

Loparithme népérien : In
funiguement pour les sections ayant "alinga 3 du 1T}
Infah)=Ina+Inb ln( a”}=n1na

In(i] =lnea-~Ind
b

5/




